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\ πό Ins Ιουλίου και cos χο τέλοε του έτουε η Γαλλία προεδρεύσου πεπρωμένου xns Eupcimns. Η χώρα μαβ έχει χην τιμή αλλά και χην ευθύνη να αντιπροσωπεύει χα 495 εκατομμύρια ανδρών και γυναικών :ου κατοικούν χην ήπειρο αυτή και προσδοκούν από xous ηγέχεβ xns 9äppos και καινοτομία.Σήμερα και αύριο θα προεδρεύσω του άτυπου συμβουλίου Eco/Fin που θα πραγματοποιηθεί στη Νίκαια. Κατόπιν προσκλήσεώε μαε οι υπουργοί Οικονομίαε και Οικονομικών των «27», οι διοικητέε των κεντρικών τραπεζών, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα και η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων θα συναντηθούν για να αναλύσουν την οικονομική και χρηματοοικονομική κατάσταση xns Ευρώπηε.Για πρώτη φορά μια γυναίκα θα προεδρεύσει των συζητήσεων. Η ευκαιρία αυτή με καθιστά ιδιαίτερα υπερήφανη και αποτελεί για μένα προσωπική πρόκληση, στην οποία σκοπεύω να ανταποκριθώ με αποφασιστικότητα. Αποτελεί απόδειξη xns προόδου που έχει γίνει, αλλά και εκείνηβ που πρέπει ακόμη να σημειωθεί ώστε οι γυναίκεε να έχουν τη θέση που xous αρμόζει στην οικοδόμηση του μέλλοντοε xns Ευρώπηε.Η συνάντηση αυτή πραγματοποιείται σε δύσκολη οικονομική συγκυρία. Εδώ και έναν χρόνο η Ευρώπη δέχεται ένα τριπλό εξωτερικό πλήγμα. Η  χρηματοοικονομική κρίση, που ξεκίνησε από Tis ΗΠΑ, απορρύθμισε xous μηχανισμούε χρηματοδότησή των οικονομιών pas. Η αύξηση xns τιμήε του πετρελαίου αυξάνει το κόστοε των επιχειρήσεων και μειώνει την αγοραστική δύναμη των πολιτών pas. Τέλοε, η μεγάλη ävoöos xns ισοτι- μία5 του ευρώ επιδείνωσε ns συν- θήκεε ανταγωνιστικότηταε των ευ-
Η κυρία Κριστίν Λαγκάρντ είναι υηουργόε 
Οικονομίαε, Βιομηχανίαβ και Απασχόλησηε τηβ 
ΓαΜίαε. Το άρθρο αυτό δόθηκε για δημοσίευση 
στην Ελλάδα αποκλειστικά στο «Βήμα» και 
δημοσιεύεται ταυτόχρονα στο εγκυρότερα 
εφημερίδεε των 2 7  κρατώνμελών τηε ΕΕ.
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Ο επίτροποβ ms ΕΕ για ns Χρηματοοικονομικέ Υποθέσειβ Χοακίν Αλμούνια και η υπουργόε Οικονομίαε, 
Biopnxavias και AnaaxôAnans m s faMias Κριστίν Λαγκάρντ σε συνέντευΕη Τύπου ans ΒρυΕέλλεβ.Ενα χρηματοοικονομικό σχέδιο για χην Ευρώπη

T n s  C h r i s t i n e  L a g a r d eρωπαϊκών επιχειρήσεων. Οι αντι- ξοότητεβ αυτέ5, σε συνδυασμό με την επιβράδυνση τηε παγκόσμιαε ζήτησηε, καθυστέρησαν σε σημαντικό βαθμό την ευρωπαϊκή ανάπτυξη. Το δεύτερο τρίμηνο, για πρώτη φορά από τη δημιουργία τηε, η ευρωζώνη κατέγραψε αρνητική ανάπτυξη κατά 0,2%, ενώ η ανάπτυξη στο σύνολο τηε ΕΕ μειώθηκε κατά 0,1%.Απέναντι στα πλήγματα αυτά εύχομαι εμεί5, οι ευρωπαίοι υπουργοί Οικονομικών τηε Ευρωπαϊκήε Ενω- σηε, να μπορέσουμε να βρούμε μια κοινή απάντηση. Οι 27 χώρεε τηε Ευρωπαϊκήε Ενωσηε παρουσιάζουν ιδιαιτερότητεε. Θα πρέπει να τιε λάβουμε υπόψη μα5. Για να αποδείξουμε όμωε την προστιθέμενη αξία τηε Ευρώπηβ, πρέπει να βρούμε κοι- νέε λύσειε απέναντι σε μια κατάσταση που επιβαρύνει το σύνολο

των οικονομιών μα5. Υπό τιε πα- ρούσεε συνθήκεε κρίνω πολύ σημαντικό η Ευρώπη να αρνηθεί την ακινητοποίηση. Πρέπει να συνεχί- σουμε την προσπάθεια που έχουμε ξεκινήσει στον τομέα των διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων. Σε αυ- τέε οφείλει η Ευρώπη τα 14,3 εκατομμύρια θέσεων εργασίαε που δημιούργησε εδώ και πέντε χρόνια.Πρέπει να χτυπήσουμε το κακό στη ρίζα του και να αποκαταστήσουμε την εμπιστοσύνη στο χρη-
Xoopis σταθερό σύστημα, διαφανές και κοινό για όλους, η εμπιστοσύνη δεν μπορείνα επανέλθει |

ματοοικονομικό σύστημα. Η κρίση των επισφαλών δανείων ψιώρητηεΒ) ανέδειξε τιε συνέπειεε μιαε ιδιαίτερα απορρυθμισμένηε οικονομία5, η οποία έχει χάσει το νόημα των ευθυνών τηε.Στη γραμμή του «οδικού χάρτη» σχετικά με τη χρηματοοικονομική σταθερότητα, που υιοθετήθηκε τον ΟκτώβρΤο του 2007, οφείλουμε να ενισχύσουμε τη διαφάνεια των χρηματοοικονομικών δραστηριοτήτων, να αυξήσουμε την επίβλεψη των οργανισμών αξιολόγησή πιστοληπτι- κήε ικανότητα5, οι οποίοι παίζουν σημαντικό ρόλο στη σταθερότητα του συστήματοε εφόσον δραστηριοποιούνται σε ευρωπαϊκό επίπεδο, και να διασφαλίσουμε όπ οι χρηματοοικονομικοί παράγοντεε ελέγχουν περισσότερο τουε κινδύνουε.Εκείνο που επιθυμώ είναι να δράσουμε έτσι ώστε η Ευρώπη να έχει

στη διάθεσή m s ενισχυμένα εργαλεία ελέγχου, τα οποία θα διευκολύνουν στο μέλλον την πρόληψη νέων κρίσεων και την αντιμετώπιση m s χρηματοοικονομικήε αστάθει- as. Είναι λοιπόν αναγκαία μια καλύτερα συντονισμένη παρακολούθηση του χρηματοοικονομικού τομέα στην Ευρώπη. Σκοπεύω να κάνω ό,τι είναι δυνατόν ώστε το σχέδιο αυτό να υλοποιηθεί το ταχύτερο. Xcopis σταθερό σύστημα, δια- φανέε και κοινό για όλουε, xcopis κανόνεε δ ια χ είρ ισ ή  που να δεσμεύουν Tous χρηματοοικονομικούε παράγοντεε, η εμπιστοσύνη δεν μπορεί να επανέλθει.Οι όροι χρηματοδότησή των επι- χειρήσεών μαε πρέπει να αποτελέ- σουν αντικείμενο ειδική5 προσοχήε. Οι επιχειρήσει αντιπροσωπεύουν την εργασία εκατομμυρίων οικογενειών, το ήμισυ m s ανάπτυξηε και των θέσεων εργασία5 στην Ευρώπη, ενώ συμμετέχουν με θεμελιώδη τρόπο στην ανάπτυξη και στην ακτινοβολία m s ηπείρου pas. Είναι θέμα ζωτική5 onpaoias να διαθέτουν τα μέσα για την ανάπτυξή tous xcopis εμπόδια, KaOcos και την απαραίτητη χρηματοδότηση ώστε να εξασφαλίζουν την ανάπτυξή tous. θ α  προτείνω ιιεναλύτεοη κινητοποίηση των μέσων m s Eupconanais 'T'P'flnsrflS ππενδυσεων.~ π προεδρία pas έχει στοχο χην εξεύρεση ενόε co n sen su s  ώστε η οικονομική και χρηματοοικονομική Ευρώπη να βρίσκεται στην πρώτη γραμμή του αγώνα υπέρ m s ανάπ τ υ ξή  και xns απασχόλησή. Οι πολιτισμοί και οι ευαισθησίεε pas διαφέρουν, είμαι opcos πεπεισμένη ότι πρέπει να δράσουμε από κοινού και να υλοποιήσουμε n s διαρ- Θρωτικέ5 αλλαγέε αν επιθυμούμε να ξαναβρούμε την οδό xns ανάπ τ υ ξή . A u t o s  είναι ο δρόμοε που θα προτείνω στουε ευρωπαίουε συ- ναδέλφου5 μου.Οι συμπολίτεε pas περιμένουν από tous ηγέτε5 tous συγκεκριμέ- vss απαντήσει που θα tous βοηθήσουν να υπερνικήσουν xis δυ- σκολίεε tous. Δεν έχουμε το δικαίωμα να tous απογοητεύσουμε.Τα κυβερνητικά οκάνδαλα είναι πολιτικό ζήτημα
Του Μ ά ρ κ ο υ  Μ π ο λ α ρ ηΑ ρκούν τα σκάνδαλα για να πέσει μια κυβέρνηση; Είναι σοβαρό αντιπολιτευτικό έργο η ανάδειξη των σκανδάλων; Πείθονται οι πολίτεε από τη σκανδαλολογία;Εύλογα ερωτήματα που αφορούν τη μία πλευρά του φεγγαριού. Θα επιχειρήσω να προσεγγίσω την άλλη, την αθέατη. Θέτο- ντα5 ένα ερώτημα: Τι είναι άραγε το σκάνδαλο; Καρπόε τάχα μιαε ανήθικηε συμπε- ριφοράε προσώπων ή αποτέλεσμα συγκεκριμένων πολιτικών που υλοποιεί μια κυβέρνηση;Εάν κανείε απαντήσει καταφατικά και απολιτικά στο πρώτο σκέλοε, τότε το πρόβλημα με την κυβέρνηση Καραμανλή θα ήταν εύκολο. Μεμονωμένεε περιπτώσειε ηθικά ατάκτων χωρίε μεγάλο αντίκτυπο, εύκολα διαχειρίσιμε5 επικοινωνιακά. Η κατάφαση βέβαια στο δεύτερο σκέλοε αναζητεί βάσιμη τεκμηρίωση και αυτήν θα επιχειρήσω.

0  κ. Μ. MnoAapns είναι βουλευτήε 
του ΠαΣοΚ Νομού Σερρών, εκπρόσωποε 
για θέματα Μακεδονίαε - Θράκηε.

Η ηγετική ομάδα xns κυβέρνησή Καραμανλή είναι γνωστό ότι έχει ζηλώσει τη δόξα του «κινηματικού συντηρητισμού» που ηγείται του Ρεπουμπλικανικού Κόμματοε axis ΗΠΑ. Και αντιγράφει με συνέπεια την πολιτική φιλοσοφία, n s πολιτικέε πρακτι- κέε και την επικοινωνιακή στρατηγική tous. Oncos εύστοχα επισημαίνει ο Paul Krugman, κινηματικόε συντηρητισμόε είναι «ένα δίκτυο ανθρώπων και οργανώσεων το οποίο επεκτείνεται πολύ πέρα από ό,τι κανονικά θεωρείται ότι αποτελεί την πολιτική ζωή. (...) Πολλοί άνθρωποι έχουν τη δυνατότητα να κάνουν καριέρα στα πλαίσια αυτού του δικτύου -  και το πράττουν... -  με την αίσθηση ότι η πολιτική tous νομιμοφροσύνη θα ανταμειφθεί, ό,τι κι αν συμβεί».Πρόκειται για τον συνδυασμό δύο αντιλήψεων που δημιουργούν εκρηκτικό μείγμα. Η πρώτη είναι η αντίληψη για την πολιτική που θεμελιώνεται στο δόγμα «η εξουσία για την εξουσία». Η εξουσία όχι υπηρέτης των πολιτών, του δημόσιου συμφέ- Povtos, xns xcopas, αλλά αυτοσκοπόε και αυταξία στην υπηρεσία των ημετέρων συμ-

φερόντων! Η δεύτερη, συνακόλουθη τηε πρώτηβ και φυσική τηε συνέπεια, εδράζεται στο δόγμα τη5 «ιδιοκτησιακήε αντίληψηε για το κράτο5». Το κράτοβ είμαστε εμείε, άρα και οτιδήποτε κρατικό δικό μα5!Σε τέτοιο έδαφο5 το πρώτο φυτό που θα ευδοκιμήσει είναι η αλαζονεία, η συμφυήε περιφρόνηση των δημοκρατικών λειτουργιών, η αίσθηση ότι οι διαδικασίεε υπάρχουν για να μα5 εξυπηρετούν και όταν αυτό δεν γίνεται, τόσο το χειρότερο γΓ αυτέε! Απαραίτητοε αρωγόε η αίσθηση του ακαταδίωκτου, η βεβαιότητα, η εξασφάλιση τηε ατιμωρησίαε. Ρυθμίζεται κι αυτό!Αντιλαμβάνεται έτσι καθένα5 ότι τα οικονομικά σκάνδαλα με πρωταγωνιστέε με- γαλοϋπουργού5 (Βατοπαιδίου, Παυλίδη, ομολόγων, κουμπάρων, καρτέλ, και λοιπά), τα πολιτικά σκάνδαλα (υποκλοπών, Πακιστα- νών, παραχάραξηε του αποτελέσματοε στην ψηφοφορία για το Σύνταγμα και στην Επιτροπή και στην Ολομέλεια και λοιπά), τα οικονομικά σκάνδαλα που αφορούν προσωπικά υπουργούε (Βουλγαράκη, Ρουσόπου- λο), οι ωμέε παρεμβάσειε στη Δικαιοσύνη

(απομάκρυνση Ζορμπά, ακύρωση του αυτοδιοικήτου), καθώε και η ανερυθρίαστη τακτική συγκάλυψηε, επιβεβαιώνουν ότι τα σκάνδαλα κάθε φύσηε είναι η φυσική συνέπεια τηε πολιτικήε φιλοσοφίαε και αντίληψηε, και των πολιτικών στρατηγικών και δράσεων που επέλεξε και εφαρμόζει η κυβέρνηση Καραμανλή. Επιβεβαιώνεται καθημερινά η διαπίστωση του Κηι^ριωη ότι «πολλοί άνθρωποι κάνουν καριέρα και η πολιτική τουε νομιμοφροσύνη ανταμείβεται ό,τι κι αν συμβαίνει», όπωε περίτρανα απέδειξε με τη συνέντευξή του στη Θεσσαλονίκη ο κ. Πρωθυπουργόε.Εάν συνεπώε στην κρίσιμη αυτή φάση τηε πολιτική5 συγκυρίαε κάτι είναι χρήσιμο, αυτό δεν μπορεί να είναι άλλο από τη διαπίστωση ότι τα πολιτικοοικονομικά σκάνδαλα που συνταράσσουν το κυβερνητικό στρατόπεδο δεν μετρούνται ωε ατοπήματα ηθικήε, όπωε επιχειρείται, αλλά αποτιμώ- νται -  και έτσι πρέπει -  ωε αποτελέσματα τηε δεξιάε πολιτική5 νοοτροπίαε και των εφαρμογών τη5 υπέρ των ολίγων, που διέ- πουν την κυβέρνηση Καραμανλή.


